

## 快速检测显示

# 三季度我市食品合格率98.5%

晚报讯(记者 韩晓红)第三季度工商部门食品快速检测结果显示,抽检样品总合格率为98.5%,在抽取的410组样

品中,检测到1组食用油,3组肉类,2组水发产品不合格。第三季度工商部门先后对我市各大商场、超市、市场、食

品经营户和农村集市部分食品进行了快速检测。共检测样品410组,通过快速检测发现1组食用油酸价呈阳性(表明食

油已经变质),3组肉类水分含量超标(疑为注水肉),2组水发产品碱含量超标(用双氧水、甲醛等化学原料进行浸

泡),所检测食品安全警示等级为优良。工商部门对检测出的问题食品进行了处理。  
线索提供:苏凤君

## 纠纷缘起电焊机 调解挽回损失

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 付海英)10月27日,商贸城工商所工作人员成功调解一起购买电焊机引起的纠纷案件,为消费者肖某挽回了经济损失。

10月24日上午,肖某到商贸城工商所投诉:称其今年7月份在107国道某电机经销处以750元的价格购买了一台电焊机,由于当时急着回家,忘了索要发票。在使用不到两个月的时间里该电焊机连续3次发生故障,经销商几次维修后仍不能正常使用。肖某要求退货,但电机经销商不予退货。在双方协商没有结果的情况下,肖某无奈便到商贸城工商所投诉。

接到投诉后,该所立即派工作人员进行调查。调查期间,电机经销商张某首先向肖某索要发票,在肖某不能提供发票的情况下,经销商拒不承认肖某购买的是自己的商品,双方为此争吵起来。经过执法人员耐心劝说,并详细询问购货及维修的经过和细节,终于使销售方承认是自己的商品,但经销商提出商品一经售出概不退货,只同意给予修理或更换。在工作人员劝说下,双方静下心来,共同分析该电焊机的使用方法及使用对象,最终查出频繁出现故障的原因是电焊机的功率与所使用物品不一致所致。在工作人员的调解下,肖某在原购买价格的基础上,本着多退少补的原则另购买了一台不同品牌、不同型号的电焊机。

全省人口文化大院才艺绝活比赛

## 我市捧回三项最佳才艺奖

晚报讯(记者 韩晓红 通讯员 王雁)10月28日,省人口计生委在三门峡渑池县仰韶乡韶阳村人口文化大院举办“改革开放30年,基本国策在河南”全省人口文化大院才艺绝活比赛,我市选送的泥咕咕泥塑、蛋雕、鼻子吹喇叭三个节目获得最佳才艺奖。

我市选送的三个节目是:世界非物质文化遗产泥咕咕泥塑、蛋雕、鼻子吹喇叭。“泥人宋”宋学海制作的快乐宝贝惟妙惟肖,形象生动,展示了计划生育给广大群众带来的幸福和谐;蛋雕家刘宗武在鸡蛋、鸵鸟蛋壳上创作的各种题材、各种风格的作品栩栩如生,现场精心设计制作的“计划生育好”赢得了观众的赞赏;“唢呐状元”李俊生用鼻子吹奏《谁说女子不如男》,间或用眼睛、耳朵吹奏,令人称奇,博得了在场观众连声叫好。三个节目分别以满分获得最佳才艺奖。

据了解,这次才艺绝活比赛有编织、剪纸、泥塑、社火表演、农民画、杂技、魔术等,共有20个节目获最佳才艺奖。

## 疯狂盗窃十七起 八名成员全获刑

晚报讯 一团伙疯狂盗窃17起。日前山城区法院开庭审理此案,8名被告人分别被判处有期徒刑3年以内不等的刑罚。

在打击“两抢一盗”专项斗争中,山城区政法机关深挖细究,查明自2007年7月12日到2008年3月10日之间,卢某、陈某等人先后17次结伙在山城区厂矿、学校、商店及近郊农村疯狂盗窃电瓶、汽车水箱、电脑主机及现金等,数额巨大。在案件审理过程中,8名被告人自愿认罪,法庭及时采取普通程序快审快结。该案宣判后,被告人均未提出上诉。  
(石仲海 韩文涛)



违法载人当场被查

10月30日,市交巡警二大队的民警正在鹤山区姬东线查处违法载人的农用车。

当天,鹤山区农村道路交通安全集中整治活动启动,此次专项治理农用车、拖拉机违法载人现象,深刻吸取“10·24”淇县特大交通事故教训。

晚报记者 李国庆 摄

# 学生沉迷网吧 家长伤透脑筋

晚报记者 李鹏

尽管国家三令五申严禁网吧接纳未成年人,但是近来仍有不少家长反映,他们的孩子一放学就钻进网吧,沉迷于虚拟的网络世界,荒废了学业。

### 家长:网吧害了我儿子

“孩子假期时整日沉溺网吧,我们没说什么,还能守着他。开学前,我和他爸好说歹说让儿子暂别了网吧,可没想到没几天儿子就‘旧病复发’。”新区的刘女士满脸忧愁地向记者说。据刘女士讲,她儿子小学时成绩一直名列前茅,到六年级下学期时老师多次反映儿子有逃课或在课堂上打盹儿的现象,成绩急剧下滑。后来,他

们夫妻发现儿子经常在学校附近的网吧玩游戏。他们为此伤透了脑筋,“孩子贪玩是一方面,可网吧也太不负责任了,这么小的孩子都让进!”

### 现场:孩子进出网吧无人管

10月24日,记者在新区淮河路上一家网吧看到,有3个男孩正盯着电脑全神贯注地玩网络游戏。记者与其中一个男孩交谈,他说他是六年级的学生,今天星期五大人不在家,他就偷偷溜到网吧玩游戏。对于上网的费用,男孩一脸轻松地说:“当然是父母给的零花钱!”另外一名男孩告诉记者,他经常和同学一起来网吧,“真

要问起年龄就吹嘘,虚报年龄不就混过去了。”

### 老板:按规定生意难做

采访中记者发现,对于未成年人进入,不少网吧老板都是视而不见。一名网吧老板不以为然地说:“现在孩子接受新事物特快,他们在网络世界里能大显身手。如果严格按照年龄将孩子们挡在门外,还真有些不忍心。现在大多网吧都在接纳未成年人,若拿规定来约束网吧,网吧咋赚钱?”

### 教师:迷恋网络荒废学业

新区淇滨小学的一位教师说,网吧确实害人不少,尽管学校、家庭双管齐下让学生远离

网吧,但一些学生仍迷恋上了网吧。中小学生对新鲜事物好奇,容易受网络垃圾的诱惑。

### 各方建议:建立长效约束机制

市工商局的执法人员无奈地说,按照上级要求,他们曾下大力气对网吧进行过专项整治,可个别网吧受利益驱动,违规经营让人防不胜防。这位人员表示,只有文化、公安、工商联手齐抓共管,采取强有力的长效监管措施才能真正让未成年人远离网吧。

新区市民王娟女士也表示,政府应该建立一个有效约束机制,让孩子们远离网络,如果上网最好有家长陪同。

# 用行动感恩

晚报记者 陈志付

“帮助过我的人太多了,我如果不挺住就对不起大家的帮助。”苗慧在接受采访时始终面带笑容。

今年53岁的苗慧是我市一家无线电厂的下岗职工,她27岁的独生子先天性脑瘫,丈夫9年前瘫痪在床至今不能翻身也不能说话。“孩子爸爸刚瘫痪的时候我觉得天都塌了。”苗慧说,儿子生活不能自理,丈夫瘫痪后像个植物人一样,让她的精神压力和经济压力剧增,她只想着以后的日子咋过。丈夫瘫痪后,从政府到单位,从居委会到亲戚朋友和邻居,方方面面不断地向她伸出援助之手,吃的、穿的、用的都有人送上门,这些年来她已记不清有多少人帮助过她。

苗慧说,来自社会各界的帮助让她感激不尽。“别人帮

助我都是在鼓励我,我要做个女强人,不然对不起这么多的好心人。”她不仅没有在家庭困难前退却,反而增强了生活的信心。这些年来,苗慧一边精心照料儿子和丈夫,一边抽出时间打工,她从来没有让脑瘫儿子受过冻挨过饿,也没有让瘫痪在床9年的丈夫生过一次褥疮。

### 用行动感恩

丈夫和儿子的理发问题困扰了苗慧多年。那几年苗慧到理发店请人到家给丈夫和儿子理发,一次给20元钱人家也不愿意上门来理。2005年,苗慧下决心学习理发,她参加了劳动部门举办的理发技能培训,掌握了理发技术。

苗慧的丈夫需要经常住院治疗,她学会理发后看到医院里有不少行动不便的病人

也存在着理发难问题,便主动到各个病房为病人免费理发。即使是丈夫出院了,她还经常带着理发工具到医院病房里看看,为需要理发的病人免费服务。苗慧想到社区里和养老院也有一些瘫痪的病人和行动不便的老人,于是她主动登门为这些人理发,有的人提出给苗慧一定的报酬表示感谢,苗慧却分文不收。采访时苗慧说:“我在感恩,用力所能及的行动回报社会,不值得采访。”

山城区红中段社区居委会主任张银凤告诉记者,今年5月份四川发生地震后,主要依靠政府发放低保金维持生活的苗慧第一个来到居委会向灾区捐了100元钱。苗慧在这样的家庭情况下坚持做好事,值得每一个居民学习。

线索提供:刘艳红

## 监控录像锁定窃贼

晚报讯 一男子本想戴着摩托车头盔去取款就会万无一失,没想到还是在银行监控录像中现出了原形。7月25日,淇滨区人民法院宣判被告人赵某犯盗窃罪,判处有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金2000元。

2月2日13时许,被告人赵某伙同他人开车来到淇滨区一自动取款机旁,赵某明知其银行卡是偷来的,仍戴上摩托车头盔在自动取款机上取走被害人路某银行卡上的3600元现金(后退还)。法院认为,被告人赵某的行为已构成盗窃罪。

(杨焕敬)